

2023社會責任年報 持續記錄本校緊密在地歷程

學校要聞

【潘劭愷淡水校園報導】本校為因應第五波校務發展願景「共創大淡水、智慧大未來」，自106年度起積極推動USR「大學社會責任計畫」，迄今已投入逾1億4,000萬元經費，著眼於校園內外的積極影響力，同時培育學生對社會的責任意識與行動能力，近年來已獲初步成果，成功建構大學與地方的合作模式，並於2022及2023年完成社會責任年報，見證並記錄推動歷程與成果。2023年本校首度同時發行永續及USR報告書，更能呼應校務永續發展與USR的緊密連結。

「淡江大學學校財團法人淡江大學 2023大學社會責任年報」，內容自校務端面向開始，詳實地涵蓋本校USR與校務發展規劃之連結、利害關係人議合方式與成果，以及校務端支持USR的活動與機制，並揭露其行動成果（outputs）與成效（outcomes）。接著由2023年五件計畫各別展開其特色成果之專章論述，並呈現本校社會實踐服務優良教師案例及國際案例成果。帶著更飽滿的能量邁向USR的下一階段，融入大學永續發展，且持續擴大計畫影響力。

本校目前進行中的5件USR計畫邁入第三期的第2年，第1年實施成效獲得高度肯定，持續獲得2,725萬元的補助。「淡水好生活：山海河賦創設計行動」、「淡北風情e線牽—海陸旅遊全體驗」、「農情食課：建構北海岸永續食農教育基地」、「為樂齡而行：跨代原力、青銀共創」及「守滬樂齡宜然自得：建置以長者為關懷的『為愛AI陪伴』手機APP」均將持續強化與在地連結，依各自特性、透過舉辦大型地方性活動、開設學分學程、招募實習生、推動專題製作等方式，強化人才培育，成為推動在地發展的生力軍。

